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BACH | LLEMTO INTERMC IOML
B IOLOGIA
NlIvel Medio

Prueba : Martes, 10 de novlendjre cje 1987 (rnafiana) U horas

Eeta pnteba eoneta de doe eeecione?, La Seeeién |, que ae eneuentra en eL
preeente euestionatio, A La Seceion Tl, Ete 0€ eneuentya en m. eueetigtorio
aparte. Atbae seceionee tienen La misma pw,tlaeion. Se reegnienda dedieat m,os
45 minutoe a eada eeecidn.

SECCION T
Eeta pmteba se contprend.e 30 pregwtas. conteete todae Lae pregwttas.
Paxa eacta p?egunta S€ sugieren euatno ?espuestas. Lea eada pregtmta
atentgmente. cuarrdo haya seleeeionad,0 La respuesta, que Le pg2ezea mejon

indigue su eleeeidn en La hoja de respuesta suninistradn. Seleeeioné una sola
respuesta para eada p?egunta.

Su pufttuaeidn en esta prueba dependerci del total de ?espuestas eo??eetas que
usted TmAa irtaieado.

?0DAS |,AS RESPAESTAS DEBERAN SER INDICADAS EN LA HOJA DE RESPWSTA PROPORCIONADA
PARA ES?E PROPOSIIO.

Este prueba se ccmpone de 10 paglinas. VEAS AL DOR,SO
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Un globulo roJo metido en auga destilada

A. se encogera.

B. no carbiara.

C. reventara.

D. se convertlra en henjatfe falclfornje.

éQué atorns son | lgados junLos cuando €l enlace péptido 1 iga los reslduos
de anlnoacldos en un pol Ipéptldo?

A  carbono Y carbono

B Nitrogeno Y nitrfueno
C Nitrégeno e hidrogeno
D

Nltrégeno Y carbono

De |0 slgulente équé es caracterfstico de los | fpldos?
A. son Insolubles en €l agys3.

B T rrienos densldad que €l agua.

C Tlenen un contenldo elevado de energfa.

D

Todo |0 anterlor.

D|.IA, R{A'Y ATP conLienen
A  prote fna.

B uracilo.

C. ntrcleoprotefnas.

D

acldos nucleicos.

écual de las slgulentes af irraclones sobre las enziras es correcta?
A. Todlas las enzlrnas pueden hldrol Izar su substrato.
Todas las enzinras corjtlenen nltrégeno.

Todas las enzirnas requleren coenztrnas.

O Ow

Todas las enzlrnas acttan dentro de células.
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acual es la secuencla correcta cuando los carbohidratos slgulentes se
ordenan, POr su tanafio rrclecular crecienLe?

A. Glucosa, almidén, rmaltosa
B. Glucosa, rnaltosa, alrnldén
C I'taltosa, almldon, glucosa
D

Almldon, glucosa, rnaltosa

acual de las sigulentes afirnnciones acerca de las células es correcta?

A. Las células individuales requieren rnenos al imento por célula que las
células Indlviduales de un organisnc mijlticelular.

B. unacélula diferenciada puede desarrol lar mas funclones que una célula
no dlferenciada.

C. un organlsrrp frpnocelular debe desarrollar €l misnrc todos los procesos
Y funciones vltales.

D. Las células anirnales son rnas grairdes que las células vegeLales.

aCual de las sigulentes flrrmclones acerca de l0S crqrpsoras es nias
correcta?
A. Activan las enziras.

Todos los organlsnps tienen dos conJuntos de cromoscrnas.

B

C. El nanero de crgrpscnras'dé una célula es direcLanenLe proporclonal a
su corpl ej Idad evol ut iva.

D

Los cronpsomas en preparaclones de t,inclon para el microscoplo son
solanente Vislbles ccfip tales en €l nsrento de la dlvisién célular.

éCudl de los aorganulos celulares siguienLes Liene que ver mas con la
sfntesis de trlfosfato de adenosina?
A. El retfculo erjdopl"oLtj.o

El nacleo

B
C. El nucléolo
D

La milioconciria

VEASE AL DORsO
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1.0. écCuantos crcnratides se hallan presentes al flnal de la profase | en una
célula produetora de ganetos de una especle en la que 2n = L6?

A4

8.8
C. 16
D. »

11. ¢qqeé aflrrnacion acerca de los alvéolos en l0s pulnpnes del género hunano es
correcta?

A. sufunclon principal es calenLar €l alre.

B. Filtran las bacterlas nocivas del aire.

C. Proporcionan una superf iCie exLensa para €l carbio de gases.

D. Unicanente oxfgeno Y didxldo de carbono pueden difundlrse por esta

rnenbrana.

La situaclén experinental que se detalla a contlnuaclén conclerne a las
preguntas L2 - L4. Se prepararon cuacro tarros que contenfan conblnaclones de
agua, peces, grava Yy plantas. El obA'etivo del experirnento eri';l investlgar, en
condliclones contrbladas, €l efecto de anirnales Y plantas en [0S fndices de
oxfgeno dIsuelto.

(r (1) (1) (1V)

sin peces 1 pez 2 pez 2 peces Y pl antas

L2. cQué talfo es el gue menos Se Necesita para el exper irmento?
A. I
B. |l
c. |l

D. v
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Lr aEn que ¢arro sobrevivirfa nEs iiempo €l pez en la oscuridad?
Al

B. Il

C. wv

D. Il Y IV sobreviviran €l misnp tlenpo.

1'4. ;s todos 0s tarros estuv ieran iiurinados, en que Earro sobrevlviria mas
tiempo el pez?
A

8. I

C. v

D. Todos los peces vivirian indef inidarnente.

El dlagraTa a continuacion concierne a las pregunLas 15Y 16. Representa el

corazan de | honbre.

Sangre a
Los pulmoneg

eA
a

15. ubonde se inicia el estinr,jlo para la contracclon?

A. EnA
B. Ens
C. Ene
D. Enr

VEASE AL DORsoO
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16. écual serfa €l resuliiado de un funclonanlento defect,uoso (def Iclencla) de
la estrtrcLura o2

A. se surtirfa menos sangre a los pulnones.
Se surLlrfa dernaslada sangre @ los pulnrones.

Las valvulas de la arterla pulnpnar compensarfan para que no hubiera
efecLos cl fnicos.

O Ow

El volumen del ventriculo derecho se reduclrfa.

17, écual de los cajrblos slgulentes se podria deLectar, en una hora, en una
persona acllrnatada al nivel del rnar, cuando dicha persona se Lraslada a una
alt Itud de unos 3000 m>
A. Un aunento en €l nivel de harogloblna en la sangre.

B. UnincrenjenLo de glébulos rojos.
C. unacelerajnlento del pulso.
D. Todo lo anterlor.

18. écual de las af irmaciones sigulentes es la expl icaclén nras plausible de la

protefna en la orina?
A. Dejnasiada protefna en la dleta.
El tabulo proxirnal no reabsorbe 10S arjinoécicios.

B
C. El enuarazo.
D

Una rupLura de algunas rnenbranas de la capsula de Bournan.

19. La trangnislon de Inpulsos a través de la sinapsis esta originada por
A. la osnpsis.
B. el transporte actjvo.
C. medlos qufmicos.

D. medilos eléctricos.

4Qué hormonas de las siguientes segrega la pituitaria?
A. Hornpnas esu imul antes fol icul ares (HEF)

8. Hornronas estimuiantes tiroidaes (ngf)

C. Prolactina

D. Todasas anter jores



-7- Ns7 /410/S(1-1)S

El grafl-co siguiente se debe usar para conLescar a las preguntas 2L v 22.
MuesLra la tefnperatura del cuerpo de una mjjer adulta, anotada todos los
dfas desde €l L de febrero hasta €l 16 de mayo.

flujo menstrual
Temperauura (0C)

37,8
t7 .2

56.6

7 1421 287 142 284 u 18 25:

Feb re ro t{arzo Abril Mayo

2L. écual de las afirmaciones siguientes es correcLa?

A. La tenjperatura es allia solanente S| un huevo fecundo se halla en los
oviducLos .

B. La ovulacion ocurrié el 7 de febrero Yy se repitjo el - de fitarzo.
c. LatemperalLura aunenLa en or 6oC durante 1a ovul ac ion.

pD. El grosor uLerino esua al maxinp el 7 de febrero.

22. scual de 1as af i rmac iones s igu ientes es correcta?

A.  La prduccién de hormonas ovaricas es mas elevada €l 7 fiE,rzo que €l 14
de iTtarzo.

B. El cuerpo lttedo esta degenerando €l 28 de febrero.

c.  La concentrac i6n de hormonas est inul antes de fol icul os (HEF) es rnayor
el 2L de febrero que ¢l 7 de inarzo.

D. Hay gran concenu rac i 6n de HEF en rnayo.

23. una clase de Trit,icun ('[,I‘ing? YAgropyron (una hierba) tienen 14 crgroscrnas
en sus células ssnatlcas diploldes, 0 sea 2n = L4. Por |0 tanto, se puede
deducir que
A. anbas especies son autoestériles.

B. tienen la mi$na cantldad de DM en sus garnetos.
C. estan mjy fnLinranenle relactonadas.
D. la cantidad de oria en un ganeto de Agropyron sera la mitad que en una

célula scrnatica de Agropyron.
VEASE AL porso
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24. Un hcnbre con sangre de Ulpo AB se casa con une m.jJer de sangre de tipo o.
i,Qué probabliildades hay de que su priner hljo tenga sangre Ag>

25.

26.

27.

A.

B.
C.
D.

La anodonula parélal es una condiclon

0 (Imposlbliidad)
1/8 (1 de g)
L/4 (L de 4)
L/2 cL de 2)

poco frecuenLe en la especle htrnana,

en |_a que falta[‘l varias rnjelas pOSter|oreS. La conLrola un solo gene
dgrijinante. iCudl de las siLuaclones slgulenLes es mas plauslble para una
mijJer que sufra anodontla parcial?

A.

B.
C.
D

Probablemente podra tener un hi JO con dlentes norrales.
Nunca podra tener hljos con dientes normales.

La mitad de los hljos tendran dientes norrnales Y la mitad sufriran
anodontla parclal.

314 partes de sus hijos tendran anodontla parcial y L/4 parte tendran
dientes normales.

La rNjor prueba de que dos poblaclones perLenecen a la misma especle es que

A.

B.
C.
D

desclenden de un antepasado fosll cernin.
habltan el mlisrp nicho.

producen descendlentes infecundos cuando se cruzan Indlvidr.jos de las
dos poblaclones.

producen descendlentes fecundos cuando se cruzan individtjos de las dos
poblaclones.

De 0 slgulente, &qué es menos Inportante en |la generaclén de varlabil ladad
en una poblaclén de organisnps de reproducclon sexual?

A.

B.
C.
D

La mluosls.
La mlosls.
La fecundaclon.

La m.jtaclénr.
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28. De lo siguiente, tqué fue njas importante para Darwin en su Leorfa de la
evolucion por seleccién nalLural?

A. La hererrcla meridel iana.

B. La cqrpetencla entre individrcs de la misma especie.
C. Laseleccion artif iclal .

D. Las pruebas fosiles.

El diagrana de nras abajo se debe usar para conLestar @ las preguntas 29 v 30.

If ehStrg tres poslbles cadenas de al imentacion, desde verduras leguminosas hasta
€l hqgrbre.

Una cant idad f ija cie
Verduras 1 egtrn Inosas

(A) (B)

Calor cal or Calor

Ganado vacuno

ltgnbre Cal or Calor
Avi
Hmrbre T Calor
HqAE)-re

29. (iQué cadena de al imentac i 6n proporc ;onar fa €l rnayor nlinero de proteinas al
herTu re?

A. Lacadena de al jreniiaciéon A.
B. La cadena de al inrentacion B.
C. La cadena de al irjrentacion C.
D

La proporc 1 6n neta de proue fnas para e | hsrbre ser fa igual en las tres
cadenas de al irnentaclon.

VEASE AL DORsO
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,0. ¢Qgé cadena de allrentaclén ofrecerfa merps energfa a Ta especle hunana?
A. La cadena de al ljrentaclén A.
B. La cadena de al Inenuaclén B.
C. La cadbna de al Irentaclon c.
D

La caInLIdad de energfa para €l hcnbre no se puede calcular basandose
en €l dlagrana.

EDP+5 P/04



